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VERBALE DEL CONSIGLIO DELL’ORDINE DEGLI INGEGNERI 

DELLA PROVINCIA DI SALERNO 

Il Consiglio dell’Ordine è convocato in sede il giorno 20 marzo 2018 
 Estratto del verbale di Consiglio del 20 marzo 2018, n.22 

Sono presenti: 

1. Michele BRIGANTE -  PRESIDENTE 

2. Renato NAPPI -   VICE PRESIDENTE 

3. Mario RICCIARDI  CONSIGLIERE SEGRETARIO 

4. Aniello SANTOLO  CONSIGLIERE TESORIERE                                         

5. Virgilio DE FRANCESCO  CONSIGLIERE 

6. Rossella DEL REGNO  CONSIGLIERE 

7. Enrico ERRA   CONSIGLIERE 

8. Massimiliano ESPOSITO CONSIGLIERE 

9. Ivana MARINO   CONSIGLIERE 

10. Antonio PICARDI  CONSIGLIERE   

11. Alessandro PONE  CONSIGLIERE 

12. Antonio ARDOLINO CONSIGLIERE 

13. Michele MILO                    CONSIGLIERE 

14. Gerardo ANIELLO RUOCCO CONSIGLIERE 

15. Nicoletta FASANINO         CONSIGLIERE 

 

O.d.G: 

1. VARIAZIONI ALL’ALBO – VARIAZIONI ELENCHI SPECIALI (818, 81/08, SIAN, SISMA, COLLAUDATORI, 
TUTOR) – REL. DEL SEGRETARIO 

2. RATIFICA SPESE – REL. DEL TESORIERE: 
3. APPROVAZIONE PARCELLE – REL. VICE PRESIDENTE: 
4. FORMAZIONE CONTINUA – ASSEGNAZIONE DEI CFP ESONERI – REL COMM. CONSILIARE 
5. COMMISSIONI ORDINE  – PRIME ATTIVITA’ 
6. SEGNALAZIONI TERNE E/O  NOMINATIVI 
7. ANAC -  PROVVEDIMENTI E/O AGGIORNAMENTI 
8. PATROCINI MORALI – PROPOSTE CONVENZIONI ED OFFERTE PER GLI ISCRITTI - 
9. COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE 
 

1. VARIAZIONI ALL’ALBO – VARIAZIONI ELENCHI SPECIALI (818, 81/08, SIAN, SISMA, COLLAUDATORI, 

TUTOR) – REL. DEL SEGRETARIO 

Il Consiglio, letta la relazione del Segretario, delibera come segue: 

a) Variazioni all’Albo degli Iscritti dell’Ordine (Iscrizioni, Nulla osta, Cancellazioni) 
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Approva le variazioni all’Albo di cui sopra come da prospetto riepilogativo inserito nel fascicolo allegato al 
verbale della seduta consiliare odierna: ved. Allegato 1 

b) Variazioni all’Albo del Ministero dell’Interno – Legge 818/84 

Approva le variazioni all’Albo di cui sopra come da prospetto riepilogativo inserito nel fascicolo allegato al 
verbale della seduta consiliare odierna: ved. Allegato 2 

c)  Il Consiglio approva l’elenco aggiornato dei tutor conforme al regolamento con riserva di ulteriore 
aggiornamento in seguito ad ulteriori istanze di partecipazione e/o richieste.  

 

2. RATIFICA SPESE – REL. DEL TESORIERE: 

Non vi è nota spese. Il Consiglio autorizza la partecipazione alle spese per il convegno del CNI del 23/24 

febbraio per le NTC, sostenute dal CNI, per la somma massima di euro 3.000,00 per la registrazione video. 

La Segreteria riceverà la relativa fattura e il Consiglio autorizzerà il pagamento nella prossima nota spese. 

Il Consiglio esprime parere favorevole ed approva la nuova proposta di Garofalo & Partners relativa al 

servizio di gestione del sistema informatico dell’Ordine. Essa è, oltre che in riduzione per l’aspetto 

economico, arricchita da ulteriori attività indispensabili fornite a complemento senza ulteriori costi. 

 

3. APPROVAZIONE PARCELLE – REL. VICE PRESIDENTE: 

Il Consiglio, sentita la relazione del/i Consigliere/i istruttore Nappi, delibera come segue: 
a) Approva le parcelle di cui all’elenco redatto in data 20/03/2018 nell’apposito registro; 
b) Il Consiglio approva il nulla osta dell’Ordine dell’aquila vista la richiesta n. 1287 degli eredi Alterio;  

 

4. FORMAZIONE CONTINUA – ASSEGNAZIONE DEI CFP ESONERI – REL COMM. CONSILIARE 

Il Consiglio sentita la relazione del Presidente, delibera come segue: 
 

a) Approva l’aggiornamento del Catalogo Formativo degli eventi che sono stati proposti dalle 
Commissioni e dai Consiglieri Referenti per la FCP relativa all’anno in corso 2018 come da tabelle 
sinottiche relative agli eventi programmati, definiti e svolti/in corso di svolgimento a tutta la data 
odierna. Le tabelle, per comodità di consultazione, sono riportate con il riepilogo generale, 
progressivo e si inseriscono nel fascicolo degli allegati al verbale della seduta consiliare odierna.  
Ved. Allegato 3 che è pubblicato sul sito nella sezione Formazione 

b) Approva l’assegnazione dei crediti formativi CFP, per eventi svolti e completati, di cui all’elenco 
seguente:  

• Corso “Gestione Integrata della Vegetazione Riparia Lungo il Reticolo Naturale ed Artificiale” 
del 22/02/2018. 

• Convegno “La Rivoluzione Chiamata BIM- Un Nuovo Approccio Metodologico al Settore Edile” 

del 23/02/2018 

• Convegno “Nuove Norme Tecniche per le Costruzioni” del 23/02/2018 

• Convegno “Nuove Norme Tecniche per le Costruzioni” del 24/02/2018 

• Seminario “Esposizione Umana ai Campi Elettromagnetici: La Scienza, I Controlli, La 

Progettazione” del 02/03/2018. 
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Ai colleghi ingegneri i cui nominativi sono riportati nei registri di presenza, con la verifica delle firme 
come richiesto dal regolamento e con eventuale verifica di apprendimento, ove necessario, vengono 
assegnati CFP approvati per ciascun evento. I registri, firmati in ogni pagina, sono allegati al presente 
verbale ed inseriti nel fascicolo degli allegati. Copia informatica è conforme del registro è anche 
conservata nella cartella di raccolta degli atti, per la tracciabilità delle firme e le eventuali verifiche. 
L’elenco, così approvato, sarà caricato sulla piattaforma nazionale dei crediti formativi.  

 

5. COMMISSIONE ORDINE - PRIME ATTIVITA’- 

Il Presidente riferisce brevemente sulle Commissioni che si sono insediate. Questa settimana si 
insedieranno le atre Commissioni e nel prossimo Consiglio riferirà sull’insediamento di tutte le Commissioni 
e sulle prime attività espletate. 
 
6. SEGNALAZIONE TERNE E/O NOMINATIVI 

È in corso la raccolta di disponibilità alla partecipazione alla Commissione esaminatrice dell’esame di stato. 
La data ultima per far pervenire le istanze è il 27 p.v.  Il Consiglio nella prossima seduta utile prenderà atto 
delle nomine. 
 
7. ANAC – PROVVEDIMENTI E/O AGGIORNAMENTI 

Il Vice Presidente Renato Nappi relaziona sulle attività in corso e informa il Consiglio sulle attività svolte che 
sono perfettamente in linea con le scadenze del 31 marzo p.v. e del 30 aprile p.v.  
 
8. PATROCINI MORALI – PROPOSTE CONVENZIONI ED OFFERTE PER GLI ISCRITTI – 

Il Consiglio sentita la relazione del Presidente e dei Consiglieri Referenti, delibera come segue: 
a) Approva la concessione del patrocinio morale e la divulgazione sui siti e canali istituzionali, agli 

eventi di seguito riportati: proponente Lions Club dal titolo “Efficienza Energetica Investimenti per 

un Futuro Sostenibile” Prot. n. 1501 del 19/03/2018; 
b) Approva la convenzione proposta dal Gruppo Forte per prestazioni fisioterapisti che. 

 

9. COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE 

Il Presidente informa che sono in corso alcune riunioni per l’insediamento della Federazione Campana.          

Il Consiglio condivide e auspica che al più presto si insedi la Federazione Campana, rilevando che la stessa, 

oltre ad essere utile per attività in sinergia con altri Ordini, purtroppo da molti anni è scarsamente attiva. Il 

Presidente a questo punto illustra una bozza di modifica di regolamento. Il Consiglio è favorevole alle 

modifiche illustrate e riportate in rosso nel documento e delega il Presidente a procedere nelle attività è 

sottoscrivere il regolamento così modificato, dandone poi comunicazione al Consiglio.  

Del che è verbale, che L.C.S. 

 f.to Il SEGRETARIO                                                              f.to IL PRESIDENTE 

            Ing. Mario Ricciardi                                                                                              Ing. Michele Brigante  


